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В умовах глобальних змін у сучасному світі на перше місце постає належне 

опанування досягненнями інтелектуальної і творчої діяльності. Цього вимагають 

різні фактори: формування глобального інформаційного суспільства, 

перетворення, які відбуваються в усіх сферах вітчизняного суспільства, побудова 

в Україні. Вивчення цієї дисципліни дасть змогу формування у здобувачів 

фундаментальних знань теорії та практики соціальної відповідальності і 

відповідних професійних компетенцій та ставить за мету надати можливість 

одержати знання під час вивчення права в сфері інтелектуальної власності. 

Крім того, сьогодні все більша кількість підприємств, організацій, вчених, 

практиків та інших активних суб’єктів соціальної дії цікавиться питаннями 

корпоративної соціальної відповідальності, тобто врахуванням корпоративної 

етики, відповідальної громадянської позиції, сталого розвитку, відповідального 

бізнесу тощо. 

Корпоративна соціальна відповідальність, в першу чергу – це виконання 

організацією соціальних зобов’язань, що приписані законом, і готовність нести 

відповідні обов’язкові витрати, по-друге – це готовність довільно нести 

необов’язкові витрати на соціальні потреби понад законодавчо встановлені межі, 

виходячи не з нормативних вимог, а з етико-моральних міркувань. 

Захист авторських і патентних прав при дослідженнях, розробці, 

проектуванні, будівництві та експлуатації об’єктів ІВ з урахуванням сучасних 

національних та міжнародних законів у здобувачі вищої освіти формують загальні 

та професійні компетентності, а саме опановують знання зі специфіки 

інтелектуальної власності як результату інтелектуальної творчої праці людини у будь-якій 

сфері людської життєдіяльності. 

 

Курс має на меті сформувати та розвинути наступні компетентності 

здобувачів освіти: 

Інтегральна компетентність (ІК): 

ІК. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у професійній 

діяльності або у процесі навчання у сфері фінансів, банківської справи, 

та страхування, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення 

як реальних так і фінансових інвестицій ті оцінку їх ефективності 
Заплановані загальні компетентності (ЗК): 

ЗК9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

програмні результати навчання (ПР): 

ПР 7. Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи 

та загальнолюдські цінності 

 

          Опанування цією дисципліною дозволить здобувачам освіти сформувати 

вкрай необхідні соціальні навички (soft skills): комунікація, критичне мислення,  

креативність . 

 
Чому ви маєте обрати цей курс? 

Соціальна відповідальність постає з одного боку як фундаментальна 

філософія сучасного бізнесу, а з іншого – стратегія корпоративного управління. В 

реалізації підходу корпоративної соціальної відповідальності в практиці 

управління та координації поточної діяльності підприємства бере участь весь 

персонал підприємства, і управлінський персонал в першу чергу. Тож, для 



ефективної діяльності фахівців в сфері економіки підприємства, менеджменту, 

маркетингу та адміністрування знання, вміння і навички з впровадження в 

діяльність організації принципів корпоративної соціальної відповідальності є 

невід’ємною вимогою до їх компетентності. 

Інтелектуальна власність забезпечує процеси управління інтелектуальною 

власністю і трансфером технологій, підвищує ефективності використання 

наукового потенціалу країни в умовах ринку, а також забезпечує високий 

інноваційний рівень, виконуваних наукових досліджень, сприяє набуттю та 

комерціалізації  прав інтелектуальної власності, що міститься в результатах 

науково-дослідних, дослідно- конструкторських, технологічних та навчально- 

методичних робіт. 

Команда викладачів і ваші колеги будуть готові надати будь-яку допомогу з 

деякими з найбільш складних аспектів курсу по електронній пошті, на форумі і 

особисто - у робочий час. 

Організація навчання 

Курс супроводжується текстовим навчальним матеріалом, мультимедійними 

презентаціями та груповими завданнями. При викладанні дисципліни для 

активізації навчального процесу на практичних заняттях передбачено 

застосування сучасних навчальних технологій, таких, як: дистанційне навчання, 

адаптивне навчання, ділові ігри, ситуаційні завдання та ін. Для опанування 

матеріалу дисципліни, окрім лекційних, практичних занять, значну увагу слід 

приділити самостійній роботі здобувачів освіти, як одного з найважливіших 

методів навчання і самоосвіти. Саме в процесі самостійної роботи здобувач стає 

творцем знань, формується позитивне ставлення до праці, працездатності, 

захопленості роботою, реалістичності в оцінці власних можливостей, 

самоорганізації, відповідальності за рішення, що приймаються, орієнтації на 

спільну діяльність, прагнення домагатися результату. 

 

Методи  навчання 

Навчальна дискусія, лекції-візуалізації, робота в малих групах,  мозковий 

штурм. 

 

Теми курсу 

Тема 1. Соціальна відповідальність як чинник стійкого розвитку. Підходи до 

визначення поняття соціальної відповідальності. 
Тема 2. Соціальна відповідальність людини, держави та суспільства. 

Тема 3. Організаційно- економічне забезпечення управління корпоративною 

соціальною відповідальністю. 
Тема 4. Формування відносин на засадах соціальної відповідальності. 

Тема 5. Соціальне партнерство як інструмент формування соціальної 

відповідальності. 
Тема 6. Загальні положення про інтелектуальну власність. 

Тема 7. Інтелектуальна власність на літературні, художні та інші твори 

(авторське право 

Тема 8. Інтелектуальна власність на винахід, корисну модель та промисловий 

зразок (патентне право. 

Тема 9. Інтелектуальна власність на правові засоби індивідуалізації учасників 



цивільного обороту, товарів і послуг (комерційні позначення) 
Тема 10. Права на інші (нетрадиційні) об’єкти інтелектуальної власності 

 

 

 

Соціальна відповідальність та інтелектуальна власність / схема курсу 

 

 

 

 

 

Поміркуй 

Лекції  

Довідковий 

матеріал 

Обговорення в аудиторії  

 

 

Виконай 

Групові завдання 

Індивідуальні 

консультації 

 Залік  

Ресурси курсу 

1. http://lib.kart.edu.ua/(Ресурси бібліотеки УкрДУЗТ) 

2. https://www.rada.gov.ua/(Офіційний портал Верховної Ради України) 

3. www.metod.kart.edu.ua; 

4. http://zakon.rada.gov.ua/laws/main/index; 
5. https://www.kmu.gov.ua/ua/npasearch; 

6. https://www.lawportal.com.ua/ ; 

7. http://ukrainepravo.com/. 

 

Додатковий матеріал та посилання на електронні ресурси доступні на сайті 

Університету у розділі «дистанційне навчання» поряд із питаннями, над якими 

необхідно поміркувати під час підготовки для обговорення в аудиторії. Необхідна 

підготовка повинна бути завершена до початку наступної лекції. 
 

Сфера реалізації набутих знань і вмінь в майбутній професії 

Знання та вміння, набуті при вивченні дисципліни зможуть застосувати, 

працюючи у підприємствах різних форм власності й видів економічної діяльності: 

Укрзалізниці; державна служба; товарні, фондові та валютні біржі; сфера 

міжнародної торгівлі та туризму; інвестиційні компанії; страхові компанії; 

банківські та фінансово-кредитні установи; дилерські та брокерські компанії; 

інвестиційні, трастові та майнові фонди; навчальні заклади. 

 

Правила оцінювання 

При оцінюванні результатів навчання керуватися Положенням про контроль 

та оцінювання якості знань студентів в УкрДУЗТ. 

https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pologennya-prokontrol-ta- 

ocinuvannya-2015.pdf 
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Максимальна кількість балів за модуль 

Поточний контроль Модульний контроль (тести) Сума балів за модуль 

до 60 до 40 до 100 

Поточний контроль 1 семестр 

відвідування занять до 90% включно 5 

активність на заняттях (лекціях, практичних) до 5 до 10 включно 

виконання поточних контрольних завдань 10 

виконання письмових контрольних робіт протягом модулю 20 

виконання та захист самостійних робіт відповідно до варіанту 20 

підсумок 60 

Визначення назви  

за державною 

шкалою(оцінка) 

 

Визначення назви за шкалою ECTS 

За 100 бальною 

шкалою 
ECTS 

оцінка 

 

ВІДМІННО – 5 

Відмінно – відмінне виконання лише 

з незначною кількістю 

помилок 

 

90-100 
 

A 

 

 

ДОБРЕ – 4 

Дуже добре – вище середнього рівня з 

кількома помилками 

82-89 B 

Добре – в загальному правильна 

робота з певною кількістю грубих 

помилок 

 

75-81 
 

C 

 

 

ЗАДОВІЛЬНО - 3 

Задовільно - непогано, але зі 

значною кількістю недоліків 

69-74 D 

Достатньо – виконання задовольняє 

мінімальні критерії 

60-68 E 

 

 

 

НЕЗАДОВІЛЬНО - 2 

Незадовільно – потрібно 

попрацювати перед тим як отримати 

залік (без повторного вивчення 

модуля) 

 

35-59 
 

FX 

Незадовільно  - необхідна серйозна 

подальша робота (повторне вивчення 

модуля) 

 

<35 
 

F 

Кодекс академічної доброчесності 

Кодекс доступний за посиланням: 

https://kart.edu.ua/wpcontent/uploads/2020/06/kodex.pdf 

Інтеграція студентів із обмеженими можливостями 

Вища освіта є провідним чинником підвищення соціального статусу, 

досягнення духовної, матеріальної незалежності і соціалізації молоді з 

обмеженими функціональними можливостями й відображає стан розвитку 

демократичних процесів і гуманізації суспільства. Для інтеграції студентів із 

обмеженими можливостями в освітній процес Українського державного 

університету залізничного транспорту створена система дистанційного навчання 

на основі сучасних педагогічних, інформаційних, телекомунікаційних технологій. 

https://kart.edu.ua/wpcontent/uploads/2020/06/kodex.pdf

